[bookmark: _Toc421287487]Sujet 1 – Le meilleur des primeurs (fonctions affines par morceaux, optimisation, représentation graphique, résolution d’équations, valeur moyenne)
Compétences développées et capacités mobilisées :
· étudier des fonctions affines et affines par morceaux ;
· résoudre des équations ;
· utiliser des moyennes et des pourcentages ;
· extraire, organiser et traiter l’information utile ;
· modéliser une situation ;
· s’exprimer avec clarté et précision à l’oral et à l’écrit ;
· critiquer une démarche ou un résultat.
Énoncé
Dans une même ville, on peut trouver plusieurs primeurs vendant des pommes de terre de qualité pour la confection des frites. 
Le primeur « Au bon marché » vend ses pommes de terre au prix de 0,70 € le kilogramme.
Le primeur « Beaux légumes » vend ses pommes de terre à un prix dégressif selon la quantité vendue. S’il vend 12 kg de pommes de terre ou moins, alors le prix facturé sera de 0,75 € par kg. S’il vend plus de 12 kg de pommes de terre, alors les 12 premiers kilogrammes seront facturés 0,75 € par kg et les kilogrammes supplémentaires seront facturés 0,55 € par kg.
Tom souhaite faire une étude de marché pour son restaurant afin d’optimiser le coût d’achat des pommes de terre. En fonction de la saison et des jours, la quantité nécessaire pour la confection des frites varie entre 5 kg et 15 kg par jour. Tom fait ses courses chez le primeur tous les deux jours (lundi, mercredi et vendredi). Le dimanche, le restaurant est fermé.
1. On appelle  et  le prix d’achat en euros de  kilogrammes de pommes de terre respectivement auprès des primeurs « Au bon marché » et « Beaux légumes ». 
a. Justifier queappartient à l'intervalle.
b. Exprimer  et  en fonction de.
c. À l’aide d’un graphique, aider Tom à choisir le primeur le plus économique en fonction de la quantité de pommes de terre qu’il souhaite acheter.
2. Le producteur «Charles T. » propose ses pommes de terre à 0,45 € le kilogramme. Cependant, pour se rendre chez lui, Tom doit compter un surplus de 5 € pour le transport aller-retour.
On appelle  le prix d’achat en euros de  kilogrammes de pommes de terre chez ce producteur.
a. Exprimer  en fonction de.
b. À partir de quelle quantité de pommes de terre, Tom a-t-il intérêt financièrement à se rendre chez ce producteur ?
3. Proposer à Tom une stratégie d’achat la plus économique possible.
4. Le graphique ci-dessous indique les quantités de pommes de terre achetées par Tom durant le mois de mars 2015. Calculer la dépense  totale de Tom pour le mois de mars 2015 sachant qu’il est allé, à chaque achat, chez le vendeur le plus compétitif.



5. Tom souhaite négocier un contrat d’exclusivité auprès d’un de ses trois fournisseurs. S’il s’entend avec l’un d’eux sur un prix de vente, il lui promet de venir se fournir uniquement chez lui en pommes de terre. Tom souhaite bien sûr, en signant ce contrat, ne pas perdre d’argent par rapport à son mode de fonctionnement actuel.
Les achats de pommes de terre se font tous les deux jours en semaine (lundi, mercredi et vendredi). Ce qui correspond à environ 13 commandes par mois (comme pour le mois de mars 2015).
On appelle  la quantité moyenne (en kg) achetée à chaque commande durant le mois de mars 2015. Pour chaque fournisseur, Tom veux faire une offre raisonnable en procédant comme suit : le coût total pour 13 commandes de  kg de pommes de terre passées chez celui-ci doit être inférieur à la somme totale dépensée en mars 2015.
a. Calculer .
b. Quel est le prix du kilogramme de pommes de terre que Tom peut proposer à la négociation au primeur « Au bon marché » ? 
c. Tom sait que le primeur « Beaux légumes » impose toujours deux tranches de prix : 
· un prix est fixé initialement pour les quantités vendues inférieures ou égales à 12 kg ; 
· pour les quantités vendues au-delà de 12 kg, le primeur applique une réduction de 0,20 € au prix initialement fixé pour les quantités inférieures ou égales à 12 kg.
Tom ne peut donc négocier que le prix de vente au kilo pour les quantités vendues inférieures ou égales à 12 kg. 
Quel prix d’achat Tom peut-il proposer au primeur « Beaux légumes » pour les quantités inférieures ou égales à 12 kg ?
d. Quel est le prix du kilogramme de pommes de terre que Tom peut proposer à la négociation au producteur « Charles T. », sachant que les frais de transport ne sont pas négociables ? 
e. Aucun fournisseur ne baissera son prix de vente au kg au-delà de 5%. Tom est-il susceptible de conclure un contrat auprès d’un de ses trois fournisseurs ?

Pistes pédagogiques
On peut envisager de découper ce problème en deux séquences. 
· Les questions 1, 2 et 3 peuvent se commencer en classe et être finalisées en devoir en temps libre.
· Les questions 4 et 5 sont un peu complexes et méritent d’être traitées en classe, pour être par la suite mises au propre sous forme de devoir en temps libre.
1. On pourra demander de préciser par un calcul la valeur à partir de laquelle le primeur B est plus compétitif que le primeur A.
2. Remarque identique.
4. On trouve une dépense égale à 164 € obtenue en allant 5 fois chez le primeur A, 6 fois chez le primeur B et 2 fois chez le producteur C.
5. Les équations à résoudre ici ont pour inconnue le prix d’achat d’un kilogramme de pommes de terre (noté ).
a. 
b. Inéquation à résoudre : .
c. Inéquation à résoudre : .
d. Inéquation à résoudre : .
e. Le fournisseur avec lequel Tom passera un contrat d’exclusivité est « Beaux Légumes ».
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